
Institutionen för Matematik, KTH
Avd Matematik

5B 1106 Envariabel, för F1.
Tentamen torsdag 21 augusti 2003, 8.00-13.00.

Inga hjälpmedel är till̊atna.

Tentamen best̊ar av tio uppgifter à fyra poäng (del A) och sju uppgifter à
sex poäng (del B).
För godkänt (betyg tre) räcker det att uppn̊a 32 poäng (fr̊an del A och B).
Den som har sju eller fler godkända lappskrivningar är ocks̊a godkänd.
För betyg fyra och fem krävs att man är godkänd och har uppn̊att ett rimligt
antal poäng p̊a del B. 15 poäng räcker till betyg fyra och 28 poäng räcker till
betyg fem.

LYCKA TILL!

Del A, 10 uppgifter à 8 poäng.
Den som blivit godkänd p̊a lappskrivning X, 1 ≤ X ≤ 9, hoppar över mots-
varande uppgift nedan och f̊ar full poäng p̊a uppgiften.

1. Beräkna gränsvärdet

lim
x→∞

3x + 2
√

x

1− x
.

2. Bestäm de tangentlinjer till kurvan y = x3 som har lutning 3.

3. f(x) =
√

x2 + 1. Beräkna f ′′ och f ′′′.

4. f är inverterbar med invers g. Bestäm inversen till h(x) = 3f(x− 2).

5. Lös ekvationen y′′ − 4y = e2x, y(0) = 0, y′(0) = 2.

6. Vad är f (27)(0) om f(x) = e−x3
?
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7. Beräkna integralen ∫
sin(3 ln x)

x
dx.

8. Beräkna integralen
∫ 1

0

√
xe
√

x dx.

9. Den del av kurvan y = x3 där 0 ≤ x ≤ 1 roteras kring x-axeln. Beräkna
arean av rotationsytan.

10. Konvergerar serien
∞∑

n=1

1−3n+1

4n ? Mot vad?

Del B, uppgifter à 6 poäng:

11. Bestäm arean av omr̊adet mellan kurvorna y = x/(x4 + 16), y = 0,
x = 0, och x = 2.

12. Kanten till ett ovalt bord beskrivs av kurvan x6 + y2 = 1, där x och y
anges i meter. Hur bred är den smalaste korridor i vilken bordet kan
vridas 180 grader?

13. Sätt f(x) = ex för x ≤ 0 och f(x) = cos x + x + x2 för x < 0. Hur
många g̊anger är f deriverbar för x = 0?

14. Beräkna volymen av den kropp som återst̊ar d̊a man genom centrum
av ett klot med radien R borrat ett (cirkulärt) h̊al med radien r < R.

15. P är ett polynom. Visa att gränsvärdet av kvoten P (x + 1)/P (x)
existerar d̊a x→∞ och beräkna dess värde.

16. Funktionen f(x) = x3 + x + 1, −∞ < x <∞, är strängt växande och
har därför en invers g (behöver inte visas).

a) Motivera varför g har definitionsmängden −∞ < u <∞.

b) Beräkna g′(3).

c) Beräkna
∫ 3

1
g(u)2 du.

17. Undersök om integralen ∫ ∞

1

arctan x

x2
dx

konvergerar och bestäm i s̊a fall dess värde.
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